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reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo
usar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcidn
del examen; vy, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo
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temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
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"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por
es0 no copio ni dejo copiar".
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1. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.
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VERSION 1 del examen.

3. Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcién multiple.

4. Elvalor de cada pregunta es de 0.50 puntos.

5. Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

7. Enel cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

8. Utilice lapiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el

correspondiente casillero tal como se indica en el modelo.
9. Esta permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.
10. No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.

Responsable: Ing. John Fajardo C.



1. Al balancear la siguiente ecuacién quimica por el método redox, sefiale la alternativa que presente a
cuanto corresponde la sumatoria de los coeficientes estequiométricos de toda la ecuacion.

HCl + KMnO, — KCI + MnCl, +Cl, +H,0

A. 35
B. 18
C. 17
D. 30

2. Sefale la alternativa que presente el nombre incorrecto de la ecuacién quimica.

A. CaOg) + H,0() — Ca(OH)2(aq) (sintesis)

B. Fe(s)+ CuSOaac) — > Cugs)+ FeSOa(aq) (simple desplazamiento)
C. 4HCl+2MnO, > 2MnCl, + H,0 + 2Cl, (redox)

D. CgHg + O, — CO; + H,0 (combustién incompleta)

3. Al Ajustar la siguiente ecuacién quimica, podemos asegurar que:

WC3H3+ XOz-% YCO,+ ZH,0

A, w+z=2

B. x-y=2

C. w+x-12=3

D. w=1,x=5,y=4,z=1
E. y+2z=9

4. Qué cantidad de fosfato sddico puede prepararse por reaccién de 4,9 gramos de acido fosfdrico con
7,6 gramos de hidréxido sddico? Nota, también se obtiene agua.

A. 164g.
B. 82g.
C. 10,33g.
D. 18,52g.

5. El aluminio reacciona con el acido clorhidrico dando cloruro de aluminio e hidrégeno. Entonces es
correcto que al equilibrar la ecuacién:

Por cada mol de aluminio se obtienen 3 g de hidrégeno.

27 g de aluminio forman 3 moles de agua.

6 moles de acido clorhidrico reaccionan con 27 g de aluminio.
Se producen 4 moles de compuesto en total.

mooOw>

La ecuacidn es de doble desplazamiento.



6. Se disuelven 20 gramos de acido sulfurico puro en 0,1 litro de agua y la disolucién alcanza un
volumen de 111 mililitros. Calcula la normalidad de la disolucién.

mooO P

1,34
2,04.
0,92.
3,68.
1,02.

7. El ozono es un gas que nos protege de los rayos ultravioleta del sol. Si 1 kg del gas se coloca en un
recipiente rigido, calcule la temperatura en Celsius si la presion inicial del recipiente es de 100 psi a
500 Kelvin y luego cambia hasta 3500 mmHg.

oo w >

339 C.
339 K.
464 C.
63 C.

8. Sedescomponen por calor 13 gramos de clorato potasico, segln la reaccién: clorato potasico con calor
para dar cloruro potasico y oxigeno. Calcular el volumen de oxigeno, medidos en condiciones
normales, que se producen.

mooOw P

3,56 L.
874 L.
10,68 L.
22,4 L.
14,64 L.

9. Se dispone de 550 Kg de sulfuro de hidrégeno y 550 Kg de diéxido de azufre y se pretende obtener
azufre y agua. Suponiendo que el rendimiento de la reaccidn es del 100% calcular la masa del reactivo
que no reacciona.

mooO® P

32,35 kg sulfuro de hidrégeno.
32,35 kg de didxido de azufre.
517,65 kg sulfuro de hidrégeno.
517, 65 kg de diéxido de azufre.
776,5 kg de azufre.



10. Un compuesto que contiene solamente carbono e hidrogeno se queméd en presencia de
oxigeno gaseoso y se obtuvo 9.24 g de CO;, y 3.15 g de agua. Determinar la formula empirica
del compuesto original.

moo0Ow>»

CH
C2 Hs
C3Hs
Cs Hs
Cs Ha

11. Encuentre el enunciado incorrecto sobre las disoluciones :

oo w»

La cantidad del soluto que se encuentra disuelta en el solvente debe ser mayor.
En una disolucion el solvente es la fase dispersante.

Una disolucién es homogénea hasta que puede disolver mas soluto en el solvente.
Las disoluciones son mezclas homogéneas.

12. La ley de Gay Lussac se denomina:

A.

B
C.
D

Isobdrica.
Isotérmica.
Isométrica.
Isotdpica

13. El agente oxidante de la siguiente reaccion es: Sulfuro de plomo Il + H,0, = sulfato Plumboso +

H20

o0 w>r

PbS
H20;
PbSO,
H,0

14. Hallar el volumen de cloro medidos a TPN que se obtiene al hacer reaccionar 50 g de permanganato

de potasio, con 55,5 g de acido clorhidrico concentrado, segun la sig. ecuacion quimica sin balancear.

mooOw P

HCl + KMnO, — KCI +MnCl, +Cl, + H,0

19,7 L
10,7 L
21,41
1,03 L
1,97 L



15. En un matraz de 2.5 L se encuentra 1.995 g de cierto gas que ejerce una presién de 0.95 atm a 20°C.

Determine el nombre del gas presente:

oo w® >

Argdn
Radon
Nedn

Xenon

16. Una muestra de 54 g de aluminio sdlido, reacciona con 22,4 L de oxigeno gaseoso a condiciones

normales de presidn y temperatura. El Unico producto que se obtiene es oxido de aluminio. Podemos

asegurar que:

o0 w»

El reactivo limitante es el aluminio.

Se producen dos moles de 6xido de aluminio.
Se necesitan 68 g de 6xido de aluminio.
Sobran 2,66 moles de aluminio.

17. El proceso de respiracion celular se explica desde la combustidon de la glucosa (C¢H1206, que se

encuentra dentro de los glucidos). Este proceso se puede representar por la siguiente ecuacion

guimica:

C.H, 0, +60,—-56C0, +6H,0 +686 Kcal/mol

La informacién nutricional de un chocolate indica que contiene 60 % en masa de glicidos. Esto significa

que cada 50 g de chocolate consumido por una persona, las células produciran:

oPw >

343 kcal

114,3 kcal
411,6 kcal
190,5 kcal

18. Sefiale la alternativa que presente la densidad del mondxido de nitrégeno a TPN.

mooOowP

2,81 kg/L.
2,82 g/mL.
1,34 g/L.

1,82 g/m3.
1,34 g/mL.



19. Analice | Sobre la teoria cinético molecular, es incorrecto:

Un gas estd compuesto de un gran niumero de moléculas en perpetuo movimiento.

B. La distancia entre las moléculas de un gas es muy grande en comparacion al didametro de las
mismas.

C. Loschoques entre las particulas gaseosas son perfectamente elasticos y en zigzag.

D. Los choques con las paredes del recipiente que los contienen producen una presion.

E. Latemperatura influye en forma inversamente proporcional a la densidad.

20. Los cdlculos renales son depdsitos quimicos duros y anormales que se forman dentro de los
rifiones, y pueden ser constituidos por oxalato de calcio. Si por cada 100 g de espinaca existen
650 mg de oxalato de calcio, cuantos iones calcio tenemos en una muestra de 0,50 kg de espinaca.

1,58*10 2% iones Ca?®*.
1,58 iones Ca?*.
1,58*10 22 iones Ca?*.
1,58*10 2% iones Ca?*.
26,21 iones Ca?*.

mooOw>



